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Az aratás.
Szemére hányják a mezőgazdaság­

nak, hogy keveset termel. Előhozakodnak 
azokkal a nagyobb átlag-terményekkel, 
melyeket a nyugati államok tudnak fel­
mutatni. Sajnos, hogy a dolog úgy all. Es 
mivel a terméseredmények sem a mező- 
gazdaság,sem az általános közgazdasagi 
érdekeknek nem felelnek meg, azon kell 
lennünk, hogy a termelési feltételeket a 
mezőgazdaság javára megváltoztassuk.

Az idei silány terméseredménynek bi- 
zinyára az is egyik oka, hogy a kisgazdák 
ezrei a tavalyi gyenge minőségű búzát 
használták fel vetőmagul. Egyaltalaban 
ki törődik azzal, hogy a kisgazda milyen 
vetőmagot használ, és hogyan készíti azt 
elő. Pedig ezzel igazán kellene törődnünk 
mivel a mivelés alá kerülő föld, legna­
gyobb részben a kisgazdák birtokában van 
és mivel a kisgazda földje hozta meg a 
legkisebb átlagtermést. A külföldön ez is 
másképen van. Ott a nagyobb malmok 
körzetében eső kisgazdák a malmoktól 
kapják a vetőmagot és a jó minőségű veto 
maggal kétszer akkora termést produ­

kálnak, mint nálunk a kisgazdák. A mai- 
nők tehát kettős célt szolgálnak. A búza 
feldolgozásával ipari és a jóminőségu veto 
maggal nemzetgazdasági célt.

Aratáskor mindenki a várható ter­
méseredményről beszél, mert jól tudjuk, 
hogy egész közgazdasági életünk az ara-

B lírai btssftftnú.
Irta: Debreczenszky Gusztáv.

(Folyt, és vége.)
A tanító könyörgésre fogta a dolgot.
_ Az Isten nevében kérlek, Petru, tedd

meg. Nézd, a gyermekem meghal, ha 
viszek orvost . . . Adok még egy piculát, 
no meg aztán az egész „fehér“ kenyer a tied 
lesz Petru. Lesz kalácsod karácsonyra.

Petru arca felragyogott. Hogyne, hiszen 
ez busás jövedelem lesz: tiz picula, meg egy 
egész „fehér“ kalács, amire mér oly régen 
vágyott! No, ami igaz — gondolta magába — 
komisz is az az otthon sült fekete ken> er, 
meg akukoricás.

A tanító pedig, amint megpillantotta a 
Petru felcsillanó tekintetét, végtelenül elszo­
morodott. Oda Ígérte egyetlen vagyonát: a 
fehér kenyeret, amely még vagy öt napig 
elég lett volna beteg gyermekének, sokat 
nélkülözött családjának. De ebben a pillanat­
ban nem bánta meg, mert gyermeke életét 
menti meg evvel az áldozattal.

Petru kevés habozás után a lovak közé 
csapott. Azok a hidegtől meggémberedtek, 

alig bírtak menni. Petruazonban biztatta 
őket buzdította a tiz picula, meg a kalács.
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tás eredményétől függ. De mikor arról 
van szó, hogy a mezőgazdasági jövedel­
mezőséget. biztosítsuk, akkor mindenki 
hallgat. Ha megszólalnak, túlzó agráriz­
musról beszélnek.

A temesvári gazdagyülés az ország 
érdekében tartja a jó telepítési és parcel­
lázási mozgalmat. Darányi erre vonat­
kozó fejtegetései meggyőznek mindenkit 
arról, hogy a földbirtok viszonyokon egy 
jó telepítési és parcellázási törvénynyel le 
hét segíteni. Akad azonban egy másik 
nagy gazda, aki szevességet akart tenni 
a kormánynak és azért neki ront Darányi 
nak és azt mondja, a Darányi által terve­
zett telepítési és parcellázási törvény a 
magyar földbirtok desorganizációjára ve­
zetne. Nem tudom, hogy miképen érti ezt. 
Azt azonban tudom, hogy a külföldön jo 
telepítéssel és parcellázással tudtak oly 
földbirtok viszonyokat létesíteni, mely a 
nemzeti megerősödésnek és termelésnek 
legjobban megfelel és az észszerű telepi- 

! tés és parcellázás teremtette meg azt a 
kisbirtokos osztályt, mely a nemzeti meg­
erősödés kiapadhatatlan forrása. Mi a kis 
gazdát kiszolgáltatjuk a nemzetisegeknek 
ezek megerősödését pártpolitikai szem­
pontból előmozdítjuk és hivatalosan hir­
detjük, hogy a telepítés és parcellázás ár­
talmára van a mezőgazdaságnak. így az­
tán ne csodálkozzunk, hogy nem jutunk 
semmire.

Egyház és iskola.
A nyilvános m. polgári fiúiskola ’értesí­

tője. A nyilvános m. polgári fiúiskola Székely 
Simon igazgató által összeállított tartalmas 
értesítőjében számol be múlt tanévéről. A fej­
lődő intézet a város által is támogatásban 
részesül, amire hivatásának céltudatos telje­
sítésével szolgált reá. Mind a négy osztálya 
népes volt s a növendékek igen kedvező elő­
menetelt tanúsítottak. A jövő tanévtől kezdve 
a német nyelvet már az első osztálytól tanít­
ják s az egészségtant és az egyszerűbb könyv­
viteltant is beiktatják a tantárgyak közé.

Érettségi vizsgálat a ref. főgimnázi­
umban. Az uj rcf. főgimnáziumban az 
első érettségi vizsgálat igen szép ered­
ménnyel ért véget a múlt hó végén. Éreti - 
ségi vizsgálatot tett 57 tanuló, kik közül 
jelesen érett 16. Jelesen érettek a követ­
kező tanulók: Balogh Sándor, Bccznev 
Sándor, Berger Gábor, Fodor Sándor, 
Ilelmeczl István, Joő Ferenc, Kántor Jó­
zsef, Komlódy György, Kovács Mihály, 
Nagy Aladár, Nyári János, Onody József, 
P. Pap Béla, Salánky József, Szabó István 
és Vigvári László. Görög nyelvből és iro­
dalomból — mint nem kötelező érettségi 
tantárgyból — vizsgálatot tettek a követ­
kező tanulók: Balogh Sándor (jeles ered­
ménnyel) Bcczncr Sándor (jeles eredmény 
nyel), Joó Ferenc (jeles), Nyári János (je­
les), Óorosz Lajos (jeles), P. Pap Béla Gi­
les), Percsenyi Gyula (jeles), Salánky Jó-

Lassan kiértek a sima országúiról s neki 
kapaszkodtak a hegynek. Egyszerre csak 
Petru felorditott: Domnezen! a lovak hirte­
len megálltak s Petru fejjel a lovak közzé

A tanító nem tudta mi történt? Először 
is Petru segítségére sietett. Nehezen ki­
emelte a lovak közül. .

A kocsis minden izében reszketett s Ke­
zével folyton a Balambi ut felé mutatott, mi­
közben sűrűn keresztet vetett magára.

— Mi történt? — kérdé a tanító.
.... Hát nem hallottad, domnu az ordí­

tást? A havasi boszorkányok járják táncukat 
az ut szóién. Most van az órájuk éjfélben.

— Lgyan eredj, Petru, képzelődök
Ebben a pillanatban Petru ismét össze­

rázkódott s leugrott a szekérről. Belevágta 
mindkét térdét a hóba s oklevél elkezdte a 
mellét verni, szájával folyton imadsago

I m01 A°tanitó tehetetlen volt. Hiába kérlelte a 
kocsist, az nem is figyelt rá, csak verte ok- 

i -ével a mellét és szemeit az egfelé meresz- 
ette Nagygrihojból oda hallatszott az óra 

?té~: negyed egy. A tanítónak az óva ut se 
I eszébe jutatta haldokló gyermekét. íme mai 
1 két órája eljött s még mindig eredmcnytcle-

i nül vesztegel a hóviharban. Most meg felül 
' erű ■a barbár mócnak a babonájának, ki 

ostoba hókuszpókuszokat csinál a levegőben. 
Tjgy tetszett neki ebben a pillanatban, mintha 
a zugószél elhozta volna haldokló gyermeké- 
n-h halálos hörgését, amely figyelmeztetni 
akarja, hogy ne tétovázzon soká. Szemei ki- 
dulcdtek az izgatottságtól, tétovázás nélkül 
felugrott a szekérre, megragadta a gyeplőket, 
kozLjje vágott a két lónak, amelyek a nem 
várt utcstőlklrugtak a havat maguk alul és 
eszeveszetten vágtatnak fel ah egynek, a 
rnelyrő. Petru az ordítást, vélte hallani.

Petru amint a szekeret tova rohanni 
látta, bambán meredt a sötétségbe. Nem 
tudta álmodik-e vagy ébren van? A boszor­
kányok meséjét még kis korában hallotta, 
azóta csak most ötlött eszébe. Még mindig 
megvolt győződve, hogy ordítást hallott,.

Amint igy bambán bámult bele a semmi­
ségbe a hó egészen befedte. Úgy nézett ki, 
mint egy zuzmarás utszéli szent.

A szekér eltűnt. Csak a szél keserves és 
irtúztato zúgását 1 elletett hallani. Ebbe a 
pillanatban egy hatalmas orditás kelt 
szárnyra a visító szélben.

Petru összeborzadt. A hang ismerős volt» 
A tanító hangja volt . . . Felugrott. Mint1-*
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Kseí (jeles), Vigávi László (jeles), s Kiss 
József, toeábbá Diones Barna. Jól érett 15, 
egyszerűen 20, 2 hóra visszavettetett 4, 1 
évre 2 tanuló.

Ai egyteml tanárok kinevezése. A deb­
receni egyetem tanárainak kinevezése tudva­
levőleg még mindig nem történt meg, de re­
mélhetőleg már nem soké késik. Mint ér­
tesülünk, a tiszántúli ref. egyházkerület el- 
Siöksége július 20-ikára várja a kinevezések 
leérkezését, szóval e hó folyamán minden­
esetre meglesz ebben a kérdésben a döntés, 
amely iránt különösen tanügyi körökben 
négy az érdeklődés.

Harc az illetébBh emelése ellen.
A képvlselöház ülése.

Beöthy Fel elnök fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést. Jelen van. Tisza István minisz­

terelnök, Balogh Jenő. Jankovits Béla és 
Harkányi János miniszterk, mintegy 100 
munkapárti és 30 ellenzéki képviselő.

Elnök: bejeleni, hogy Károlyi Mihály 
gróf Cegléden képviselővé választották.

Harkányi János: kereskedelmi minisz­
ter a szondkódsági vicinális vasútról való ja­
vaslatot terjeszti be.

Jankovích Béla kultuszminiszter az uj 
Nemzeti Színházról szóló javaslatot nyujta 
he. mely szerint az építkezés négy millióba 
kerül.

Következik a napirend. Vita nélkül elfo­
gadják harmadszori olvasásban a tegnap 

másodszori olvasásban elfogadott javaslato­
kat.

Rátérnek az illetékek emeléséről szóló 
javaslat tárgyalására.

Csermák Ernő: éles hangon bírálja a ja­
vaslatot. A kormány ilyen törvényekkel visz- 
szaviszi Magyarországot a Bach-korszakba. 
Hosszasan polemizál az előadóval. A jevaslaf 
rendkívül különös helyzetet teremt, mert a 
lináncot mindig a biró mellé állítja és ez ál­
tal mintegy az igazságszolgáltatás faktorává 
teszi. Az illetknek javaslat szerinti kiszabása 
úgy a jogkere ső közönség, mint az ügyvéd­
ség szempontjából aránytalan és jogosulat-

a szél vitte volna: eszeveszetten szaladt Kis- 
gribaj felé. Futott amig csak einem érte a 
templomot. Fel kúszott a toronyba s megszó­
laltatta a harangot.

Összeszaladt a falu. Tűzre gondoltak, de
nem volt láthtósehol. A torony ablakán ki­
hajolt Petru. Amint megpillantották kikelt 
ábrázatjnt: megijedtek tőle. Petru csak húzta 
a harangot s keresztet hányt magára. Az em­
berek kivették kezéből a kötelet s kérdőre 
vonták.

Egy darabig bámult, de aztán oda ve­
zette az embereket a Balámbi ut felé. Ne­
hezen kinyögte, hogy fenn a hegyekbe az ut- 
széli erdőben, megjelentek a havasi boszor­
kányok. Elragadták a tanítót, is szekerestől, 
lovastól. Az álmadikból felriasztott oláhok 
csak félve mertek közeledni a Balámbi ut 
felé. Midőn megtettek egy félórai utat egy 
szakadék állott előlük, mely elzárta előttük 
az utat. Megállották. Borzadva vették észre, 
hogy a kisgriboji tanító ott fekszik a mély­
ségben összezúzott tagokkal, holtan. Mellette 
a két ló és a szekér.

A hatalmas vihar szétrombolta az utat. 
A szekérrel vágtató tanító nem vette észre o 
sötétbe és belezuhant a mélységbe.

Az oláhok a félelemtől egycsomóba ve­
rődve, borzongva vonultak vissza Kisgvi- 
hojha. szinte kórusba mondogatták: „u bo­
szorkány munkája“! Otthon fellármázták az 
egesz falut s félelmükben agyonverték a ta­
nító feleségét és haldokló gyermekét.

Attól a naptól kezdve nem volt Kisgri- 
bojban magyar tanító, de még magyar em­
ber sem. Az oláhok pedig babonás félelmük­
ben szetn Lőrinc szobrát állították a sza­
kadék elé, hogy elűzze a boszorkányokat.

A szobor még mindig ott áll, de embert 
közelében látni nem lehet. Bálámba más 
utón járnak az oláhok.

lan. Példákat hoz fel arra, hogy mily laseu 
és nehézkés a bírói eljárás.

Csermák Ernő: Ezzel a javaslattan -- 
úgymond — Magyarországot odaállítják a 
rendőrállamok sorában. Az előadó méltányos 
nak tartja az illetékemelést, mert az államra 
az igazságszolgáltatás költségeinek emelésé­
vel uj terhek háramlanak. Az állam két mil­
lió koronát fog bezsebelni az illetékemelés 
révén. A külföldön ezentúl híresek leszünk a 
magas stempük révén.

Kun Béla: Hát a panamisták?
Csermák Ernő: A panamistákról nem 

szólok, mert a miniszterelnök ur azt mon­
dotta, hogy a bíróság Ítéletéről az iránta ér­
zett tiszteletből nem beszél. (Derültség a bal­
oldalon.) A kormány olyan törvényeket csi­
nált. amelyeket az ország közönsége nem bir 
el. A kormány államférfim bölcsesége a ko­
ronajáradék árfolyamához igazodik, az pedig 
folytonosan csökken. (Derültség a balolda­
lon.) Az előadó a kis exisztenciák szempont­
jából liberálisnak mondta a javaslatot. Ez a 
dicséret nem illlik reá, A javaslat rendelke­
zése olyan spilirendszert léptet életbe az ille­
tékek terén, amilyen csak a Back-korszak- 
ban volt. A kincstár emberei, a bírósági tiszt­
viselők jutalék fejében csapdát állítanak fel 
majd az illetékeljárásban avatatlan közön­
ségnek. Felolvassa a törvényjavaslat 83-ik 

szakaszát.
Az elnök: Flgyelmeztei a sónokot, hogy 

a házszabályok értelmében a beszédet ol­
vasni, vagy fölösleges idézésekkel nyújtani 
nem szabad. (Nagy zaj a baloldalon.)

Andrésey Gyula gróf: A törvényjavaslat 
szakaszát csak szabad idézni!

Csermák Ernő: Azt hiszi, nem végzett 
fölösleges munkát. Nagyon örülne, ha a túl­
oldal törvényjavaslatait kívülről tudná. Am 
ezt nem hiszi s ezért citálta a szakaszt.

Az elnöki széket időközben Simontsits 
Elemér foglalta el.

Csermák Ernő: Az ügyévédség szempont­
jából kritizálja a javaslatot. A magasabb szub 
sztrátum pereknél az illeték elviselhetetlen. 
Kétszázezerkoronán felüli pernél háromezer- 
kétszáz koronát kell illeték fejében a bíró­
ság munkájáért kifizetni. Óriási teher há­
ramlik az ügyvédségen keresztül a pereskedő 
felekre. A törvény kiuzsorázza a kezdő ügy­
védeket. Honnan fogják előlegezni a horri­
bilis bélyegköltségeket? Meg kell szüntetni 
azt az anomáliát, hogy az ügyvéd díjmen­
tesen a kincstár végrehajtató ja legyen. Ab­
szurdumnak tartja, hogy a törvény felemelt 
birsaggal sújtja a per folyamán a halasztást. 
A tárgyalás elhalasztásának többnyire a pe­
rek nagy forgalma és a birák csekély lét­
száma az oka. A törvényjavaslatot nem fo­
gadja el.

Abrahám Dezső: úgy tudja, hogy a több­
séget animáló leveleket hangolták a vitában 
való részvételre.

Felkiáltások halról: Huszonkettőn van­
nak !

Abrnhém Dezső: A kormány kiforszirozta 
a javaslat tárgyalását s tervének végrehajtá­
sában még a nagy nemzeti csapás sem tudta 
megakadályozni.

Bakonyi Samu: Brutálisan viselkednek. 
Az egészségünkre törnek.

Huszár Károly: Húszán vannak a munka 
pártban. S azok is alszanak.

Ábrahám Dezső: bírálja a javaslatot és 
szakszerűen kimutatja összes bibéit és ab- 
szurdomait.

Két óráig beszél Ábrahám Dezső. Ekkor 
az elnök szünetet adott s a képviselők be­
mentek a büffébe ebédelni.

Szünet után negyed 5 órakor nyitotta 
meg újra az ülést Szász Károly alelnök.

Abrahám Dezső folytatta beszédét, bí­
rálta az illetékjavaslatot és megszakítás nél­
kül beszélt 7 óráig, a mikor befejezte beszé­
dét.

Ezután megejtették a szavazást Vojnits 
Sándor indítványára, hogy a Ház délelőtt 
10-től délután 6-ig tartsa üléseit az ebédidő 
megszakításával. Megszavazták, mire követ­
keztek az interpellációk, melyekről lapunk 
más helyén, külön-külön cikkekben számo­
lunk be.

Vilmos — marad.
Az albán forradalom.

Az Albániából érkező híreken nem kön­
nyű eligazodni. Zavaros a helyzet, az bizo­
nyos. A fejedelem nagyon kényelmetlenül 

érezheti magát s azért is beszéltet magáról, 
hogy faképnél hagyja szép kis birodalmát. 
Újabb jelentések szerint azonban Vilmos ma­
rad. Legalább is addig, amig teljesen ki 
nem húzzák lába alól a talajt.

Az albániai forradalomról érkezett hí­
rek a következők:

Az albán felkelők előnyomulása.
Péris, Julius 8. Az Ochridáhól Du,rázz-') 

felé előnyomuló felkelők elkeseredett harc
után elfoglalták Podgorácot.

Albánia válsága.
Dnrazzó, július 8. A Korica elestéről szóló 

hir nem nyer megerősítést. Achmed Mati bég 
állítólag embereinek megbízhatatlansága 

miatt harc nélkül visszavonult.. Kruzából a 
mati területre Fieriben Begtas Zakrain fiOO 
emberrel eilentállásra készül az előnyomuló 
fölkelők ellen. Tegnap mintegy 100 ember 
érkezett ide Kosovóból. Újabb nagyobb csa­
patot várnak ide. A sijak táborral tárgyalá­
sok vanak folyamatban az elfogatt franciál- 
szabadságoltatása dolgában.

Az albán fejedelem nem mond le.
Amterdam, julius 8. Vilma hollandi ki­

rályné táviratot kapott Durazzóból Vilmos fe 
jedelemtől, amely szerint a fejedelemnek egy­
általában nincs szándékában trónját lemon­
dani s ha Durazzóban nem tarthatja magát 
akkor átteszi székhelyét Skutariba. A feje­
delem csak akkor fogja trónját elhagyni, ha 
ezt az összes európai nagyhatalmak tanácsol 
jált neki.

A fcjedelemné Romániába megy.
Burazzó, julius 8. A fejedelem! palotában 

nagy utazási előkészületek történnek. A fe- 
jedelemasszony gyermekeivel együtt a jövő 
hét. folyamán Bukarestbe utazik « hosszal: 
ideig fog a román király udvarában tartóz­
kodni.

fl sarajevói vizsgálat.
A merénylet újabb részletei.

Sarajevó, julius 8.
A nagy sürgés-forgás dacára, amely 

a rendőrségen szembetűnik, meg lehet ál 
lapítani, hogy a nyomozás egyetlen lépés­
sel sem haladt előbbre. A hatóságok 
egyébként továbbra is elzárják a nyilvá­
nosságot a vizsgálat elől, annak stádiu­
máról semmiféle közlést nem tesznek, s 
egyértelmüleg azt válaszolják a kérde- 
zősködésekre, hogy a hét végén befejező­
dik a vizsgálat.

Megszökött a mohamedán diák.
A merényletnek egyetlen muzulmán 

részese: Mehmed Agics, sarajevói gim­
náziumi tanuló, aki jó barátja volt Prin- 
cipnek és c bizalmat Princip arra hasz­
nálta. fel, hogy a mohamedán diákot szin­
tén belevonja az összeesküvésbe. A Csu- 
mudja-utcabeli Vleinics-féle cukrászdá­
ban Mehmed is kapott egy bombát,, de az 
ö merényletére már nem került sor.. Meh­
med megszökött. Princip azonban az ő 
nevét is elárulta.

A Carsiában levő török negyedben 
kedden délután házkutatást tartottak a 
Mehmed Agies lakásán s több iratot le­
foglaltak. A nyomozás eddig csak azt tud­
ta megállapítani, hogy pénzzel bőven el 
volt látva és még a merénylet napján el­
szökött Sarajevóból.

Megállapították, hogy Mehmed Agics
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a montenegrói Niksicsbe szökött. Két de- 
tektiv már elindult a montenegrói határ­
ra az országos kormány pedig a külügy­
minisztérium utján megteszi a diplomá­
ciai lépéseket Mehmed kiadatására vo­
natkozóan.

Vallatják a merénylőket.
X Fillipovics-táborban — Sarajevó- 

han nincsenek kaszárnyák — van a hely­
őrségi fogház. Itt zárták el a merénylet 
összes bűnrészeseit, akiket naponta ki­
hallgatnak a vizsgálóbírók. A kihallga­
tások kora reggeltől késő estig tartanak, 
gyakran vannak szembesítések is, de a 
kihallgatásról nem jut nyilvánosságra 
<emmi hir. Annyi tény, hogy Princip, Ca- 
brinovics és Grabes beismerésben vannak 

Napokon át tartó vallatásaiknál el­
mondották a merénylet összes részleteit, 
kiszolgáltatták az összeesküvésben részt- 
veUek neveit s e beismerő vallomás révén 
kerültek kézre az összeesküvés összes sze
replői. , r ,

Szemközt a városházává! van a ren- 
dőrség kétemeletes fogháza. Itt éjjel-nap­
pal félszázad szuronyos baka áll őrt és 
«enkit sem enged a fogház közelébe. Az 
összes zárkák zsúfolva vannak, a foglyok 
rgyrésze az udvarban tartózkodik napok 
óta és várják első kihallgatásukat. Erre 
azonban csak nehezen kerül rá a sor., — 
mert a két vizsgálóbíró alig győzi a mun­
kát és a munkát megnehezítik a vidék­
ről felszállitott rabok, akiket azért fog­
tak el, mert a merényletről dicsérőleg em­
lékeztek meg.

Popovics Sarajevőban,
A Zimonyban elfogott Popovics Stero 

tanitóképezdei növendéket ma reggel ba­
rom szuronyos csendőr megvasalva hoz­
ta Sarajevóba. Popovicsot, akinek szin­
tén bombát osztottak ki, nyomban megér­
kezése után Pfeffer Leon vizsgálóbíró ele 
állították, aki megkezdte kihallga-tásat.
A jó családból származó diák szüleinél,
— apja dr. Popovics Tomo, gimnáziumi 
tanár, — a Vancas-ulice 12. számú házban 
lakott. Itt még tegnap házkutatást tar­
tottak és ez alkalommal öbb szerb ropira- 
ot foglaltak le.

A vizsgálat irányítása.
Sarajevőban Pfeffer Leon vizsgáló- 

bíró vezetésével hét biró vezeti a vizsgá­
latot. Azonban a vizsgálatnak ők nevle- 
.-es vezetői, a tulajdonképeni vizsgálatot 
a konokból irányítják. Potiorek Oszkár 
tartományfőnök és a vizsgalobirak közt 
állandó az érintkezés. Potioreknek a vizs­
gálat minden fázisáról jelentést tesznek, 
amit viszont Pécsbe, a kabinetirodába 
küldenek rögtön. így Bécs és Sarajevó 
közt állandó az érintkezés és ami Saraje- 
vóban történik, az direkt bécsi utasítás 
nyomán talál elintézést.

A konokban eddig minden nap érte­
kezlet volt, amelyen részt vettek Potiorek 
táborszernagy elnöklésével: Mandies fő­
nökhelyettes, Gerde kormánybiztos, Svá­
ra Ferenc államügyész, Pfeffer vizsgáló- 
bíró. báró Collos Károly osztályfőnök és 
a tartományi főnökség politikai referen­
sei. Kivülök bevonták a tanácskozásba a 
sarajevói töi*vényszék elnökét is és ez az 
értekezlet szokott határozni a vizsgálat 
fejleményei iránt.

Letartóztatott hírlapíró.
Zágráb, julius 8. Tegnap este a Zágráb­

ban megjelenő „Slobodna Rijecs“ cimü szo- 
dálista lap szerkesztőjét, Demetrovics Györ­
gyöt és a lap Bornemissza nevű munkatár­
sat az államügyész utasítására letartóztatták. 
A letartóztatás okát titokban tartják.

Zágráb, julius 8. Hir szerint Demetrovics 
és Bornemissza letartóztatása Jukics főisko­
lai hallgatónak Cuvaj, az elhunyt horvát 
bán ellen elkövetett merényletével van kap­
csolatban.

Princip 19 éves?
Belgrad, julius 8. A szerb lapok hivata­

los kimutatásokat közölnek, amely szerint

Princip, a trónorokös-pár gyilkosai, 1895-ben 
született, tehát jelenleg még nem töltötte be 
tizenkilencedik életévét.

Szerb tüntetés Hódmezővásárhelyen.
Hódmezővásárhelyről jelentik: Az itteni 

szerb kolónia tiz tagja tegnap este tüntetve 
járta be a várost és hangosan kiabálták:

-- Le a monarchiával! Éljen Nagyszer- 
bia !

A Nagy Sándor-utcában a tüntetés olyan 
hangos lett, hogy a lakosok rendőrért futot­
tak, de mire a rendőrök megérkeztek, a tün­
tetők meegfutottak. A rendőrség nyomozza 
őket.

Az ostromállapot.
Szerajevóban már csak a plakátok emlé­

keztetnek arra, hogy ostromállapot van Bosz­
niában. A városban teljes a nyugalom, a szi­
gorú rendelkezéseket pontosan betartják, de 
azért az ostromállapot megszüntetésére eg>- 
hamar nem kerül rá a sor. A hatóságok ug>a 
nis attól tartanak, hogy a szerb és mohame­
dán, valamint a horvát lakosság között ismét 
összeötkuzések lesznek, másrészt azonban az 
ostromállapot fcntartásával büntetni is akar­
ják a várost.

Nem szüntetik meg a katonai postahiva­
talokban elrendelt cenzúrát sem. A telefon- 
beszélgetés nyelve csak német lehet, a be­
szélő mögött állandóan katona vigyáz s 
amint a vizsgálatról szó esik, nyomban meg­
zavarják és ha ismételten a vizsgálatról be­
szél, bontják az összeköttetést.

Tegnap és ma ismét több kiutasítás tör­
tént, összesen harminckét embernek kötöt­
tek útilaput a talpa alá s ezeknek huszon­
négy óra alatt el kell hagyni a várost.
A belgrádi osztrák-magyar követ állomás- 

helyén.
Bécs, július 8. Giessel báró altábornagy, 

belgrádi osztrák-magyar követ, aki néhány 
nap előtt ideérkezett, ma elutazott állomás­
helyére.

A szerbk ormány körjegyzéke.
Belgrád, julius 8. A szerb lapok jelentése 

szerint a szerb kormány külföldi követei ut­
ján körjegyzéket intézett az összes kormá­
nyokhoz, amelyben tiltakozik az ellen, hogy 
Szerbiát okozzák a szarajevói merényletért 
A körjegyzők azt mondja, hogy a merénylet 
et osztrák alattvalók követtek el, Szerbiának 
arról semmiféle tudomása nem volt s meg­
akadályozni sem állott módjában. A szerb 
kormány már régebbi idő óta anarchista-tor- 

I vény elkészítéséé!! dolgozik, a törvényjavas- 
1 iát mar el is készült s csak a skupstma el- 
I napolása miatt nem terjeszthették meg a 

torvényhzás elé.
Fenyegetik a szerb vezérkari főnököt.

GrAc, julius 8. Putnik vajda, a szerb ve 
zérkar főnöke, aki egy idő óta Gleichenberg- 
ben van, a fürdőt használó leányának lato- 
gatá«-ára érkezett oda. A szerb vezérkari fő­
nok hat hétig akar a steier fürdőben ma­
radni. Az a hir, hogy visszautazott Belgrad- 
ha tévesnek bizonyult. Minthogy itt tartóz­
kodása óta különböző fenyegető leveleket ka­
pott n szerb tábornok, a hatóság kulonbozo 
intézkedéseket tett védelmére és Bécsből de­
tektív is jött Gleichenbergbe, hogy őrködjön 
a szerb vezérkari főnök álebiztonsága fölött.

V írash*za.
Kiegészítik a központi választmányt. A

központi választmány ma délelőtt. 11 órakor 
ulest tartott, melyen a választmány az osz- 
szeiró küldöttséget fogja kiegészíteni.

Az ui iskolák építése. A városi tanács 
szerdán döntött a Rakovszky-utcán, a 
Csapókertben és a Nyilas-telepen tervo- 
zett iskolák építésére beérkezett ajánla­
tok felett. Az összes munkákra csak Tóth 
István tett ajánlatot, azonban a mérnöki 
hivatal részletenkint és munkacsoporton- 
kint javasolja a munka kiadá,sat a kisipa 
rosoknak, akik lényegesen is olcsóbbak 
voltak. Ccupán a bádogos munkát osztot­

ták Kerékgyártó és Keresztúri és Nagy bá 
dögösök közt, miután alig pár korona "volt 
a különbözet, asztalos munkát azonban 
nem osztották meg Dorsch Hugó és Km>ig 
Imre közt, mint a mérnöki hivatal ja\;i- 
solta, hanem a lényegesen olcsóbb Kocsis 
Imrének adták. A tanács utasította a 
tiszti főügyészt, hogy a szerződést hala­
déktalanul kösse meg az iparosokkal, 
hogy azonnal megkezdhessék az épitk-e,. 
zést.

Az illemhelyek. László Ferenc vállalkozó 
í ilcmhelyet hajlandó építeni a város kü lön­
böző pontjain, ha a használati dijakat .neki 
engedi át a város.

Nem Írják le a kórház előleget, A
város tudvalevőleg 70.000 K előlegei adott 
a közkórháznak. A kórház részletekben 
akarta visszafizetni az előleget, azonban 
a ze célra felvett összeget a belügyminisz­
ter egyszerűen törölte a költsvgvetósbo].
A kórházbizottság most megkereste a ta­
nácsot, hogy a TO.OOOkoronát írja le és ad­
jon újra 25.000 K előleget. A városi tanács 
azonban végre a sarkára állott és kimon­
dotta, hogy nem Írja le a 70.000 koronát, 
hanem felír a belügyminiszterhez, hogy 
azt térítse meg az országos betegápolási 
alapból. A feliratban hangoztatja a város, 
hog ya közkórház részére nagyértékü tel­
ket adott, félmillió költséggel felépítette 
az épületeket, azokat felszerelte, holott a 
betegeknek alig 30 százaléka debreceni, a 
többi idegen, a szomszéd vármegyékből 
való, tehát méltánytalanság lenne, ha 
Debrecen a hozott, nagy áldozatok lilán 
eltartsa, illetőleg ráfizessen más várme­
gyék betegeire is. Ha a belügyminiszter 
nem engedi boldogulni a kórházat az ápo­
lási napi költségek méltányos emelésével, 
ám fizesse meg a kórház fentartásátára 
adott 70.000 K előleget is és gondoskodjék 
a fentartásról. A városi tanács álláspontja 
helyes és igazságos. A város már 25.000 
koronát nem hajlandó adni.

Az egyetem csatornája. Az egyetem csa­
tornája már épül és most akarják megvál­
toztatni, ami 20.000 K több kiadást okoz. Az 
eredeti terv szerint az egyetmi csatorna a 
Pesti-utcán torkolódik a hálómba, azonban 
azért nem akarják odavezetni, mert a,2 
amúgy is szűk csatorna nem képes felvenni 
a vizet és a vészkiömlőnél a Hatvan-utca vé­
gén bajok származnának belőle. A városi ta­
nács nem fogadta el a tervmódosítást. Szóvá 
is tették, hogy a mérnöki hivatal már a kivi­
telnél áll elő ilyen, költséges tervmódosítás- 
sál, mikor az eredeti tervek jóváhagyattak,

Sziikek a kaszárnyák. A hadtest pa­
rancsnokság átirt a városhoz, hogy gon­
doskodjék a kaszárnyák kibővítéséről, 
mert a felemelt létszámú katonaságot 
nem tudja elhelyezni. A vegyes bizcAtsá- 
got szombatra hívják össze.

Vegyen a város rendőrkutyát. A belügy­
miniszter leirt a városhoz, hogy a rendőrség 
részére szerezzen be rendőrkutyákat, melyek 
a nyomozásoknál igen hasznos szolgálato­

kat tesznek. Kiadták a rendőrfőkapitánynak.

Menyasszonyi
zerefe

mélyen leszállított árakon
szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

------------------- -—rrm
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Mezőségi kerület 
III. o. kereseti adó kivetése.

Tárgyalási határnapok.

A városi adóhivatal értesíti Debrecen 
város külsőségén lakó adózóit, hogy III. 
ü. kor. adókiszámitási javaslatok az 1913. 
évi 50.000. p. u. miniszteri utasítás 16. §-a 
alapján 1914. évi július hó 13. napjától 
július hó 20. napjáig bezárólag 8 napi 
közszemlére (Városház, félemelet, 9. ajtó) 
kitótetnek oly célból, hogy azokat min­
denki megtekinthesse s az őt vagy máso­
kat illető javaslatokra észrevételeiket a 
fenti határidő alatt írásban a debreceni 
kir. pénzügyigazgatóságnál — utóbb az 
adókivetőbizottságnál terjeszthetik elő.

A közszemlére kitett javaslatok ma­
gukban foglalják a Belső legelő, Czeizing- 
és Vulkán-telep, Macs. Ondód, Szepcs, 
Ebes, Czucza, Kis és Nagy Hegyes, Elep, 
Kösélyszeg, Nagyhortobágy. Máta. Ohat, 
Ballag. Nagycsere, Fancsika, Pacz, Haláp 
és Bánkon lakó földbérlők, talyigás és fu­
varosok. borjuhusárus, ló- és marha-ke­
reskedők, szatócsok, vendéglősök, szülész 
nők és cséplőgéptulajdonosok adótételei­
ket.

Tárgyalási helyiség: Fuvészkert-utca 
2. számú ház. A tárgyalás a II. szánni adó 
kivető bizottság előtt lesz a következő 
sorrendben:

Julius hó 29-én 1 -300. tételig.
Julius hó 30-án 301—600. tételig.
Julius hó 31-én 601—1000. tételig.

Moiich kultuszminiszter a haj- 
dudornyi gör. kath. püspökségről.

Válasz az interpellációra.

Pop Csicsó István képviselő, a képvi­
selőhöz tegnapi, szerdai ülésén interpel­
lációt intézett a kultuszminiszterhez, a 
kajdudorogi gör kath. püspökség ügyé­
ben. A képviselőház tegnapi ülésén adta 
meg erre Jankovich Béla kultuszminisz­
ter a választ.

Kijelentette mindenek előtt, hogy a 
hivatalos jelentések nem régen érkeztek 
hozzá s igy csak most lehet abban a hely­
zetben. hogy Pop Csicsó kérdésére felvi­
lágosításokat nyújthasson. Am az uj gö­
rög kath. püspökség misenyelvét illeti, ez 
egyházi kérdés s úgy véli, hogy a parla­
mentben discussio tárgyát nem képezheti 
— mert nem tartozik ide.

Marosán György lelkész temetésére 
nézve csak annyit jegyez meg, hogy ő kí­
vánta azt. hogy igy temessék.

Polónyi Géza: A debreceni gyilkoso­
kat nem keresik!

Jankovics Béla kultuszminiszter meg 
állapítja, hogy nincs sérelem abban, hogy 
magyarul tanítanak az iskolákban. Tör­
vényeket citál.

Huszár Károly: Nem szabad törvé­
nyeket citálni!

Erre a kozbeszólásra nagy zaj támad. 
Az elnök erősen csenget.

Huszár Károly: Engem azért tiltot­
tak ki, mert törvényeket citáltam. Csak 
'dadogva szabad törvényt citálni és ol­
vasni.

Jankovich Béla kultuszminiszter ki­

jelenti, hogy túlnyomóan magyarok van­
nak az uj gör. kath. egyházmegyében s a 
beosztásnál erre tekintettel kellett lenni. 
Minden intézkedést megtett, hogy az el­
lentétek elsimuljanak. Ha ez nem sikerül, 
elhárítja magáról a felelősséget.

Pop Csicsó István nem volt jelen az 
ülésen s igy nem reflektálhatott a kul­
tuszminiszter beszédére.

Újabb £ipser-ügy
Tisza és a magyar fürdők

Kik informálják 
a külföldi sajtót

Interpellálta a Házban
Megint újabb botrány pattant ki a munka­

párt kulissza megetti dolgaiból. Lipscher 
után Quillet nevű ur dolga került terítékre. 
Ez az ur is „külföldi sajtótudósitó“ volt, me­
gnéz faló cikkeket irt néhány külföldi lapba 
és Tisza István arcképét leközöltette, de most 
ez is pöröl.

Elhelyezte Tisza István és néhány mun­
kapárti nagyság arcképét, a külföldi lapok­
ban, melyek néhány dicsérő szót is közöltek 
róluk. Hogy milyen drága volt ez a pár sor, 
mutatja az, hogy II. Lipscher, Quillet ur 
30.000 korona erejéig pert indított.

Ezt az ügyet tette szóvá a Ház szerdai 
ülésén Lovászy Márton a miniszterelnökhöz 
intézett, interpellációja keretében. Rá akar 
mutatni — monrta, — miként informálja a 
kormány sajtóirodája a külföldi sajtót. Rend­
kívül fontos a külföldi sajtóval megtrat&ni az 
összeköttetést, azonban a kormány ezt is ki­
csinyes céljaira használja fel. Bizonyítja a 
most kipattantott újabb botrány. Quillet Ró­
bert nevű belga szerencsejátékos, akit az ál- 
lamrendőrség, mint kellemetlen idegent ki­
tiltott az ország területéről 10 évre, angol és 
francia lapokban magasztaló cikkeket tett 
közzé a munkapárt kiválóságairól, a mi­
niszterelnök arcképét is leközöltette. Ez az 
alak, aki ellen a kormány a kitiltást vissza­
vonta, most perel a salláriumért. Tiltakozik 
az ellen, hogy a kormány Ilyen alakokkal sző 
vetkezzék. Sokkal fontosabb hivatás a kül­
földi sajtó informálása, mint az, hogy párt- 
politikai érdekből a vezető politikusok dicsői 
tésére használtassák fel.

Tisza István gróf miniszterelnök azon­
nal válaszol. Ami QuiMet kitiltási ügyét il­
leti, kijelentette, hogy annak visszavonását 
a külügyminisztérium kezdeményezte diplo­
máciai közbelépés folytán.

Mikor a kitiltást a kormány megsemmi­
sítette, az ellető hálából a „The Grafic“ cimü 
lapban leközölte a miniszterelnök arcképét 
és rövid cikket irt. £n a magam részéről . . .

— Nem fizetek! — fejezte be Tisza meg­
kezdett mondatát Rakovszky István viharos 
derültség közt.

— ,'f l tudja n képviselő ur — pattant fel 
vörösen a miniszterelnök — hogy nemcsak 
azeit fizetek, amiért tartozom, hanem azért 
is. amivel nem tartozom. Hangoztatja, hogy

olyan külföldi laptudósitóval szabad szóba 
allani, aki akkreditált. (Derültség.)

— Lipscher!
Nekem nincsen reklámra szükségem 

mondta Tisza. A külföldi sajtót igenis in­
i'ru>uini kell, de tárgyilagosan és biztosítja 
róla a Házat, hogy egyetlen, ellenzéki pártot 
sem tudnabefeketiteni a külföldi sajtóban 
Kéri válasza, tudomásulvételét.

Lovász Márton nyomatékosan hangsú­
lyozza, a miniszterelnöknek nincs joga, hogy 
magáról a felelősséget, elhárítsa. Úgy tudja, 
rendelet ment a miniszterelnökségről, hogy 
az esetre, ha a rendelkezési alapban nincs 
pénz, forduljanak a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, hogy a hirdetési alapból fizesse 
ki a reklamirozás költségeit.

Tisza István miniszterelnök kejelenti, 
hogy nem adott, egyetlen krajcárt sem ily 
célra, csupán arról volt szó, hogy a Figaró­
ban hirdessék a magyar fürdőket, mert kö­
telességének tartotta a magyar fürdőket a 
külföldön hirdetni. Természetesen ilyet ellen 
szolgáltatás nélkül nem lehet külföldi laptól 
kívánni, ezért fizetni kell. Kéri az ellenzéket, 
tartózkodjék olyan vádak emlegetésétől, 
melyeket bizonyítani nem tud és amelyeket 
tisztességes ember bizonyíték nélkül nem is 
mer hangoztatni. Kijelenti, hogy ő pénzt nem 
utalványozott, aki ezt állítja az rágalmaz.

Lovászi füröszti a munkapártot.

Lovászy Márton rámutat arra, hogy a 
miniszterelnök közelebb jutott a való tény­
hez, mert beösmerte, hogy szó volt a magyar 
fürdők ismertetéséről és annak díjazásáról 
az igazi tény pedig az, hogy a külföldi sajtó­
ban nem a magyar fürdőket ismertették, liá­
néin a munkapárti miniszterekt. (Derültség.) 
Nem veszi tudomásul a választ.

De a munkapárti Ház tudomásul vette.

Demarche Szerbia ellen.
Iliit határozott a 
minisztertanács ?

Bécs, julius 8. A közös miniszterta­
nács tegnapi hosszas ülése foglalkoztatja 
a közvéleményt. A kiszivárgó hirek sze­
rint, a közös minisztertanács a legkomo­
lyabban mérlegelte a merénylet ügyét.

Megállapították azt, hogy a merény­
letről több magas Állású szerb előre tu­
dott, sőt összeköttetésben is állott az ősz- 
szeesküvökkel. Ennélfogva a véres és tra­
gikus eseményt, mint elszigetelt jelensé­
get, nem lehet elbirálni.

Elhatározta a közös minisztertanács, 
hogy demarchet intéz Szerbiához. És ha 
Szerbia nem tanúsítana kielégítő maga­
tartást a monarchiával szemben, akkor 
ebből súlyosabb konfliktusok is származ­
hatnának. Sőt, állítólag a közös miniszter 
tanács már erre az eshetőségre nézve is 
tett diszpozíciókat.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Hentes és mészáros ifjak nyári tánc-mulatsága
folyó hó 12-én, vasárnap este lesz megtartva a Nagyerdei Dobosban.
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A debreceni csata évfordulója, A
debreceni csata évfordulóján, augusztus 
2-án, az idén sem maradnak el a szokásos 
hazafias ünnepségek. Ez alkalommal ki­
vonulnak a csatában elesett névtelen hő­
sök sírjához és azt megkoszorúzzák. Az 
ünnepség részletes programmját már a 
napokban összeállítják.

A latifundiumok állami megváltása és 
ßiharmegye. Bvharvármegye állandó vá­
lasztmánya a napokban foglalkozott. Haj- 

duvármegyének a latifundiumok állami 
megváltására vonatkozó feliratával. Az ál­
landó választmány azt. javasolja, hogy a 
közgyűlés térjen napirendre Hajdumegyc 

átirata fölött, mert ez a kérdés nem idő­

I megkezdetnek, törvényes kötelességükből ío-
■ lyólag terjesszék be. Felhívja a központi vá- 
I 1 asztmány a munkaadók figyelmét is a tor- 
I vény 55 §-ának azon rendelkezésére is, amely 
I szerint minden munkaadó, aki választól élet 
i korában levő legalább tiz férfi alkalmazottat 

rendszeresen foglalkoztat, köteles ezekről 
olyan jegyzéket bocsátani az összeíró küldött­
ségek rendelkezésére .amely a választói jog 
szempontjából flgyelembejovő összes szolgá­
lati adatokat feltünteti. Egyszeranind köteles 
imnden munkaadó az illető alkalmazottak 
munkakönyvét (igazolványát, cselédkony- 

vét. stb.) személyesen vagy megbízottja utján 
az összeíró küldöttség álltai meghatározott 
napon betekintés végett bemutatni. Aki az 
említett jegyzéket, az összeíró küldöttségnek 
rendelkezésére nem bocsátja, vagy a munka- 
könyveket he nem mutatja, annyiszor amenv 
nyiszer, 10 koronától 100 koronáig terjeou- 
hető birsággal sújtható. Debrecen, 1914. év 
julius hó 1-én. A központi választmány.

szerű. Magát, az indítványt azért méltányolja 
az állandó választmány.

Házaság. Saphir Manó munkácsi ügy­
véd és Hollaender Olga ma házasságot 
kötnek Debrecenben. (Külön értesítés he­
lyett.)

Megölte a villám. Pestszentlőrinc fe­
lett ma délelőtt nagy vihar vonulta el. — 
Csajtay Lőrinc cipészmester éppen a Pó- 
lyai-íelepen me,nt keresztül, amikor egy 
villámcsapás agyonsuj tolta.

Egy hires francia pilóta katasztrófája.
A leghíresebb francia pilóták egyike: Eu­
gen Legagneux tegnap este repülés köz­
ben a Loire sebes árjába zuhant és ott 
lelte halálát. Legagneux 31 éves volt. Ne­
vét bravúros látványos repülései tették 
ismeretessé. 1912 szeptemberében magas­
ság rekordot állított fel. Az lssy les i\lau- 
lineauxi repülőtéren Blériot-gépen 5720 

méter magasságra emelkedett. Legag­
neux már egyszer lezuhant és súlyos sé­
rüléseket szenvedett. 1910 augusztus 27. 
napján történt ez, mikor Havreben repü­
lőgépen nekiütközött egy jelző-oszlopnak.
A szemafort a gép ereje ledöntötte, a gép 
kétszer megfordult maga körül és a föld­
re zuhant. A pilótát véres tagokkal húz­
ták elő a gép roncsai alul. Fején súlyos 
zuzódásokat szenvedett, de az orvosi tu- I 
domány megmentette az életnek.

A debreceni tüdőbeteg gondozó intő- i 
zet a múlt havi működéséről jelentést j 
adott ki: Junius hó folyamán 88 uj beteg , 
jelentkezett, kik közöl 51 férfi és 37 nő 1 
tüdőgümőkórosnak találtattak. A rende­
lésen jelentkezett betegek száma 727; tu- 
berkuini kezelésben részesült 53 beteg.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalba: Várarti István ref. 19 éves, 
dr. Kassay Béla ref. 37 éves, özv. Nagy Fe- 
rcnvfi# ref. 76 éves, Harsányt Erzsébet ívf. 
16 éves, Erdélyi Margit ref. 14 napos, Molnár 
Gr -rgy r. kath. 19 éves.

A külügyminiszter kihallgatása. Bécs- 
ből jelentik: Berchtold Lipót gróf külügy­
miniszter a mai napon fontos tanácskozá­
sokat folytat és este utazik el Ischlbe — 
Hoyos gróf követségi tanácsos kíséreté­
ben. A külügyminiszter holnap délelőtt 
11 órakor jelenik meg külön kihallgatá­
son a elségnél.

A központi választmány az 1913. évi XIV. 
t.-c. 55. $-a alapján kötelességévé teszi ahi- 
vatalfönokoknek (ugv az köz-, mint a magán 
hivatalok főnökeinek,) hogy a vezetésük alatt 
álló hivatalnál alkalmazót választójogosultak 
jegyzékeét a központi választmánynak hiva­
talból rendelkezésére bocsássák. Bár a tör­
vény rendelkezése szerint, a központi választ­
mány ide vonatkozólag intézkedést tenni, 
vagy az érdekelteket figyelmeztetni nem köte 
le,«, mindazonáltal a választók névjegyzéké­
nek lebtő pontos összeállítása érdekében fel­
hívja a központi választmány az összes hi­
vatalfő műkőket, hogy a törvény által kívánt 
jegyzéket a polgármesterhez, mint a köz- 
ponii választmány elnökéhez legkésőbb folyó 
„\i julius hó 19-ig, amikor is az összeírások

Milyen időnk lesz? A meteorologiai 
intézet jelentése szerint változékony, hű­
vös idő várható, sok helyütt esővel, vagy 
zivatarral. Sürgönyprognózis: Változé­
kony, hűvös, sok helyütt csapadék, ziva­
tarok. Déli hőmérséklet: 14.1 C.

„Meteor“ mozgó-szinházban, ma csü­
törtökön a következő fényes műsor kerül be­
mutatásra: 1 ókavadászat, látv. term, felv., 
Az első kaland, humoros. A két motoros ke­
rékpáros, humoros. A czárnö, megrendítő tör­
ténelmi sláger dráma a cári udvarból, 4 fel­
vonásban, ez a kép a Nordisk filmgyár ki' 
váló alakitasa. Betty Nausen világhírű mű­
vésznőnek a főszerepbeen, rendes helvárak. 
Előadások kezdete este pont 8 órakor, foly­
tonos bemenettel, 12 óráig.

Poprád r. 1. városban, mely a Magas Tát­
rában induló gőz- és villamos vasútnak a Deb 
sinai jégbarlang dunajeczi, tutaj kirándulás­
nak stb. kiindulási gócpontja, olcsó nyári 

lakások, bútorozott szobák (napi 1.50 koroná­
tól feljebb) és olcsó élelmezés kapható. Utóbbi 
a városi szállodában az amúgy is nagyon ju­
tányos étlap szerint 20 százalékai olcsóbban 
es azonfelül privát helyen is. Kedvezményes 
jegyek a tátrai villamos vasutakon. Legol­
csóbb és legszebb nyaralás. Bővebbet a pol­
gármesteri hivatal.

Jó kaiban lövő fürdőkádat kályhával,
villanylámpáknt és konyhát megvételre kee- 
resek. Gini a kiadóhivatalban.

Bloasok 3 K 80 flll.-től. Pongyolák 7 K 
90 flll.-től. Vászon és Eponga aljak fi K 90 
fillértől Halmágyi nagy áruházában.

Pénz, szivar ó» cigarette tárcák, női kézi 
táskák, bőröndök, úti kosarak és teljes úti 

felszerelések Mentze Henriknél, Piac-utca 
38. szám.

Divatlapok ... 30 fillértől kezdve nagyvá­
lasztékban kaphatók Antalfynál.

Világhírű Blonder aranyozott képkeret, 
különlegességek Blattner Gyulánál, Rayal- 

szállodával szemben.
Fürdőre utazók legnagyobb választék­

ban és legolcsóbban szerezhetik he szükség­
letüket utazó köpenyben, divat Ceps angol 
gallérokban, Imprignált és gummi köpeny­
ben a Rózsa-áruházban. Alföldi palota.

Férfiingek, nyakkendők, alsó nadrágok, 
harisnyák, zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

30 filléres zeneművek, magyar és német, 
nagy választékban érteztek Antalfy József
könyvkereskedésében.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától 12 koronáig. Bong­
ten laboratórium elektromos gvógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvahsatio- 
hoz. Elektomamnenes, villanyos fény- 
fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Tliermopenelratio. Modern műtőte­
rem Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cint: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

A saraiéból merénylet 
a képyiseiöházban,

Battlssy és fiBlioBszíi?
interppBlládúja.

B minisztereinü'H titkolódzik.
A képviselőház tagnapi ütésén az ellen­

zék nagy érdeklődése mellett terjesztetne eaí 
gróf Andrássy Gyula interpellációját a sz»re- 
javói merénylet ügyében. Kérdezte Andrássy 
Gyula, hogy merték odavinni a trónörököst 
a bombák és összeskiivők közé? Nem szabad 
lett volna alkalmat adni arra. hopry ellenünk 
támadást intézzenek. Kéri továtóbá, hogy a 
merénylet szálai Belgrádba nyulnak-e és ha 

igen, a bűnösök elreszi-e büntotéorSket? Vé­
gül az iránt érdeklődik Andrássy, hogy mi­
ként gondolja a miniszterelnök a délszláv 
kérdés megoldását ?

Andrássy Gyula gróf interpellációjának 
indokolásában kifejti, hogy ő már a delegá­
ciókban rámutatott külpolitikám hibáira. 

Ahogy a mi erőnk nő úgymond — úgy nő 
a szerbek gyűlölete. A délszláv mozgalmat 
el kell folytain, mert az kiszámíthatatlan 
veszedelmeket rejteget magában.

Gróf Tisza István miniszterelnök kije­
lenti. hogy a trónörökös boszniai útja tisz­
tán katonai jelegű volt. Arról a magyar kor­
mány, de a még a közös miniszterek sem 
tudtak.

Huszár Károly: Csak a gyilkosok tudtak,
Gróf Tisza István: Az ósszesk tevés nem 

volt oly nagy méretű, hogy abból következ­
tethetni lehetnea boszniai állapotokra. Csak 
egy kis töredék vett résizt az összesküvésben 
s Szarejevó lakosságának nagy része layalts, 
Érzi a felelősséget, rajta lesz, hogy a hibák 
orvosoltassanak. A Szerbia elleni lépésekről 
e pillanatban nem nyilatkozhatom. A dél 
szláv mozgalmak elnyomatását kívánatos­

nak .tartja s rajta is lesz ezen. Óva int azon­
ban minden következtetéstől.

Gróf Andrássy Gyula cáfolja Tisza érveit 
s nem veszi tudomásul a választ.

Rakovszky István szólal tol ezután szin­
tén a szarajevói merénylet iigyébe.n. A por­
tugáliai forradalmat vagy a belgrádi király 
gyilkosságot tartja ehhez foghatónak, fis egy 
ilyen eseményei kapcsolatban mondja azA a 
miniszterelnök, hogy Boszniában rendes álla­
potok vannak. Bizonyítékai vannak arra, 
hogy az összesküvés szálai Belgrádba nyúl­
nak. Eltekintve a személyes vonatkozások­
tól, maga a kérdés is rendkívül nagrv, nemzed i 
jelentőségű és a miniszterelnök még sem tett 
határozott kijelentéseket. Ha talán most, 
nem volna abban a helyzetben, hogy felvftá- 
gusitást adhasson, akkor várnak inkább arra.

Gróf Tisza István azt telei Rakovszkv 
nak. hogy a választ már Andrássynak meg­

adta. A vizsgálatról megjelent hirek nen* 
hitelesek, ó informálva van, de a vizsgálni 
sikere érdekében arról nem nyilatkozhatni.

Rakovszky István csak ideiglenes vá­
lasznak tekinti a miniszter elnök kijelenté», 
seit s reméli, hogy nyolc-tiz nap múlva kielé­
gítő magyarázatot kapnak.
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Három magyar város 
kőbányát akar vásárolni.

Szeged,
Debrecen,
Miskolc,

Nem uj a tnerv, melynek hire Szeged­
ről jön. hogy az alföldi városok kőbányát 
vásároljanak a Felvidéken.

Most újra fölmerült a terv, sőt a leg­
jobb utón is van. hogy megvalósuljon a 
legrövidebb idő alatt. \ terv az, hogy 
Szeged, Miskolc, Debrecen városok n fel­
vidéken kőbányát vásároljanak, melynek 
kiaknázására Részvénytársaságot alapi- 
tanának, természetesen úgy, hogy a rész­
vénytőke többsége a három város tulaj­
dona maradjon.

Már a bányát ki is szemelték a Felvi­
déken. Fülek vára mellett. Rendkívüli 
gazdag bazaltbánya, mely évszázadokon 
át elláthatná burkolati anyaggal mind a 
három várost. A befektetés és a szállítási 
költségek leszámításával még mindig ol­
csóbban jutnának az élelmes városok a 
kiválóan jóminőségü burkolati anyaghoz 
— mint a magánvállalkozók igénybevé­
telével.

Mint értesülünk, a három város ki­
küldöttjei ma. csütörtökön délután talál­
koznak Miskolcon és pénteken tekintik 
meg a fuleki bazalt-bányát és megálla­
podnak a vásárlás és az üzembevétel rész 
letekre is.

Szeged részéről Bokor Pál h. polgár- 
mester és Doránszky Károly mérnök, Deb­
recen részéről dr. Magosé György tiszti 
főügy és» és Borsos József li. főmérnök 
utaznak Miskolcra.
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A gyógyászat legaigvobb vívmánya.

tégla
kapható bármilyen mennyi 

ségben a

VULKÜ1“
gőztéglagyárnál.

Városi iroda: „Arany Bika“ 
palotában. Telelőn 966.

V. /

A debreceni diakonisszák.
Hányán pályáztak?

A tiszántúli ref. egyházkerület — tud­
valevőleg — a debreceni ref. egyház támo­
gatáséval diakonissza képző intézete állít föl 
Debrecenben. A szervezési munkálatok, mint 
értesülünk, máir igen előrehaladott stádi­
umba jutottak.

A diakonissza képző vezető -lelkészéül 
Makay l*ajos választották meg. Neki külföldi 
tanulmányutat kellett tenni a diakonissza- 
képzés megismerése végett. Makai Lajos ele­
get tee ennek a feltételeknek s nem régen 
érkezett haza a kiszabott tanulmányutjáról. 
Már át is vette hivatala vezetését.

Ideiglenes elhelyezkedése körül azonban 
nehézségek merülek fel. A diakonissza-kéjző 
vezetője egyenlőre csak a főiskolai intemátus 
ban kaphatott helyet. Az egyház által adomá­
nyozott épületet ugyanis előbb még át kell 
alakítani, hogy alkalmas legyen a diako­
nissza-képző céljaira.

Az egyházkerület elnöksége a terveket 
el is készitettte és nem is itt bicsaklott meg 
a kérdés. Mint ugyanis egy egyházi lap meg- 
állapitotja, a diakonissza képző bizottság .jú­
lius elsején gyűlést tartott és ezen — Írja az 
emlitett lap „nagy megütközésre adott okot 
az a körülmény, hogy a kért átalakítási ter­
vek ellen maga a polgármester főgondnok 
görditet akadályt s ezzel lehetetlnené tette 
a gyors intézkedéseket.“

A kérdés meegoldása, ha némi halasztást 
is szenved, azért még sem tartóztatható föl 
útjában. Az egyházkerület minden erejével 
azon lesz. hogy az akadályokat elhárítsa.

Nagy érdeklődés kísérte az első diako­
nissza pályázat eredményét. Ez alkalommal 
tizenketten jelentkeztek szanatóriumi ápo­
lókul, ami teljesen kielégítette a várakozást. 
Egyébként fölhívást intéztek az oklevelet 
nyert tanítónőkhöz s remélik, hogy ezek so­
rából is számosán akadnak, akik a diako­
nisszák nemes hivatására vállalkoznak.
I i i =i === i === i ===

Táviratok,
Hogyan Indult a trónörökös Boszniába?

Halálsejtelmekkel kelt útra.
Bécs, julius 8. Sternberg Adelbert gróf 

1 volt reichsrati képviselő, aki bizalmas 
1 embere volt az elhunyt trónörökösnek, a 
I Neues Wiener Journal hasábjain érdekes 
, dolgokat mond el Ferenc Ferdiánd hosz- 
■ niai utjának előzményeiről. Az utazást 

lényeg el akarták halasztani, mert ag- 
I gasztó hirek érkeztek a nagyszerb moz- 
I golódásról, azonban a trónörökös szilár- 
I dán elszánta magát az útra. Elutazása 

előtt Fischer udvari páternek meggyónt 
és áldozott, majd hosszasan buzgón Imád 
kozottt és isten különös kegyelmét kérte. 

I Stenberg gróf cikke óriási feltűnést kel- 
I tett.

Mégis lemond Vimos?

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, Király-utca 5. az.)

Páratlan gyógyhatású mindenféle 
rhenmatlkus és köszvényes bajoknál, 

Idegzsábáknál, vérszegénység, álmatlan­
ság, fejfájás, táplálkozási zavaroknál 
csonttörések és zuzódások után vissza­
maradt fájdalmaknál, idült női betegsé­
geknél, véredény elmeszesedésnél, korán 
fellépett öregségi tüneteknél, bizonyos 
bőrbaj, gynladásos folyamatoknál.

Közéhajtásra oly mérsékelt gyógydi- 
jazás van megállapítva, hogy az sem bel-, 
sem külföldön fel nem található.

Naponta kétszer is, t. t. » délelőtt és 
délután, kényelmes, társas gyógykezelés.

Értekezhetni:

Róma, julius 8. Durazzóból jelentik a Tri- 
bunának, hogy VjJmos fejedelem hatalmi 

körét átruházza a nemzetközi ellenőrző bi­
zottságokra. Ezzel lemondása véglegesre vá­
lik.

Kihallgatáson.
Ischl, julius 8. Az uralkodó ma délelőtt 

11 órakor kiallgatáson fogadta Berchtold kü­
lügyminisztert.

Bilniski több hétre terjedő szabadágát 
Sschlben tölti.

Frigyes főherceg állásn.
Bécs, minis 8. Az uralkodó Frigyes fő­

herceget, mint az uralkodó ház legidősebb 
tagját bízta meg a hadsereg főfelügyeletével 
maga helyett. Frigyes főherceg kezébe jutott 
ezzel úgy bekében, mint háborúban a főve­
zérlet.

Dr. Eerv&th Károly
orvos, sebre- szemész és szülész tudornál, 
d, e. 8-tól f"! 10, d. u. fél 3-tól fél 5 óláig.
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Megkettöztették az őrséget,
Berlin, julius 8. A trónörökös ellen elkö­

vetett merénylet óta a császár kórul a fel­
ügyeletet megkettőzteték, a külföldieket pe­
dig állandóan megfigyelik.

Lövöldözés bankgytilésen.
Gyöngyös julius 8. Viharos lerfolyása volt 

ma a Mátrabank közgyűlésének. Márkus 
Sándor vezérigazgató, mert 20.000 K adóssága 
fejében a fizetésiét letiltották, elkeseredésé­
ben revolvert rántott és ötször egymásután 
rálőtt Schayer György' elnökre. A golyók célt 
tevesztettek, a merénylőt letrtóztatták.

=51 =

Hol volt a hadsereg
Apponyt Interpellációja.

Nem csak a monarchiában, de európa- 
szerte is feltűnést keltett, hogy a hadseg nem 
vett részt a trónörökös temetésén, holott ö 
a haderő felügyelője volt.

Apponyt Albert gróf tette szóvá a vaskos 
kegyeletsértést a képviselőház szerdai ülé­
sén. Kérdést intézett a kormányhoz, hogy 
mért. nem felelt meg a trónörökös temetése 
a kegyelet követelményeinek. A trónörökös 
a legnagyobb katonai méltóságot töltötte be 
és a hadsereg a temetésen nem dokumentálta 
azt a tiszteletet, mellyel életében neki tarto­
zott és iránta viseltetett. A temetésre ki sem 
vonult. A trónörökös, mint jövendő ural­
kodó, olyan érdekeket -képviselt, melyek Ma­
gyarország érdekei is voltak. Kérdi, ml az oka 
annak, hogy a katonai pompa, a külföldi ud­
varok kiküldöttjeinek részvétele mért ma­
radt. el? Ez nagyon lesújtóan hatott az or­
szág közvéleményére.

Tisza István azt felei, hogy Apponyi na­
gyon jó szolgálatot tett, hogy ezen érzelmeit 
tolmácsolja. A maga részéről csak arra szo­
rítkozik, hogy azt a felelősséget, ami reá há­
ramlik, elvállalja.

Apponyi Albert jobb választ nem várt. 
Tartózkodik a további nyilatkozatoktól, a 
választ tudomásul veszi.

Csarnok.
A kalandor.

(Folyt.)
Conistonban érve, gyámunk is elővett a 

elölről kezdte a gyűlölt kérdezősködést.
Én bámulva tekintettem reá s azt a kér­

dés: tettem, hogy mennyiben érdekli őt Es­
telin szókése?

ó dörgő hangon azt válaszolta, hogy azért 
érdekli őt, mert vele együtt Eldon is el­
tűnt.

Most én rajtam volt a bámulás sorra; 
megvallom, e hir mély fájdalmat okozott s 
hamarjában szóhoz sem tudtam jutni.

Gyámunk a hallgatást tagadásnak vél­
vén, iszonyúan kikelt ellenem s ha fia, Fle­
ming — meg nem kérleli őt, bizony levette 
volna rólam gondoskodó kezét. De, amint 
mondtam, fia közbenjárása folytán megtartott 
házánál s tanítómestereket fogadott mel­
lém, hogy tanulmányaimban hátramaradást 
ne szenvedjek.

Rövid idő múlva seregesen özönlöttek a 
tartozási keresetek fivérem ellen.

A szerencséiden annyi adósságot csinált, 
hogy gyámunk alig győzte fizetni.

Ekkor, nehogy az én részem is veszélyez­
tessék, pénzzé lette fekvőségeinket, két részre 
osztotta a tőkét s az egyiket az én, -a másikat 
pedig Eldon nevére helyezte el.

A adósságokat azontúl azokkal a kama­
tokká fizette, melyeket az ő tőkéje jövedel­
mezett.

Néhány évig sem nem láttuk, sem nem 
hallt ttunk felőle.

Csak a koronkint jelentkező hitelezőktől 
tudtuk meg, hogy még életben van s hogy tud 
még adósságot csinálni.

Fgy napon azonban egész váratlanul a 
szobámba lépett. Én egyedül voltam s szinte 
eiréninltem.

/ szolga, ki őt egykori éjjeli kiránduló-
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sail ai istápoló, most is alkalmat nyújtott - 
íifki, hogy ászrevét lenül szobámba osonhas­
son .

1 régi szeretet még nem volt kihalva szi­
véből, mert tárt karokkal közeledett felém.

A vér szava én bennem is megszólalt, én 
keblemre szorítottam őt s ajkaink benső csók­
ra egyesültek.

Éltion aztán egy székre vette magát, te­
nyerébe rejté arcát és keservesen zokogni 
kezdett.

* roham oly erős volt, hogy annak csilla- 
],jtáeát meg sem kísértein.

De sokáig még sem nézhetvén, nyaka 
koré fontam karjaimat s azzal a gyöngédség­
gel mellyel annyiszor hatottam reá. vigasz­
talni kezdtem őt.

Csak nagy sokára tudtam kinyögni e szó­
ltál

— F.stellát örökre elvesztettem!
f’n bámulva tekintettem reá, mert nem 

értett m e szókat.
Vájjon Estella eltűnését most tudta csak 

meg? Avagy vele együtt szokott el s most a 
halát ragadta el oldala mellől? Én felkértéül 
őt, bogy magyarázza meg szavait.

Erre sok könyhullatás között és zokogás­
tó' elfojtott hangon elbeszélte, hogy lángoló j 
szerelemre gyűlt Estella iránt s minthogy ! 
nJr.c'aketten kiskorúak voltak még s a tör- j 
venv szerint még nem lehettek egymáséi: 
adóig kérte őt, mig végre beleegyezett, hogy 
e-gyütt szökne el s egy távoli tartományban, 
hói senki sem ismeri őket, egybekelneks bol­
dog eletet fognak élni.

Tervók sikerolt, Angliából szerencsésen 
kimenekültek s néhány évig a legboldogabb 
családi életet élték.

Gyermekük is született s mikor végre 
nagykorúságának ideje elérkezett, visszatért 
Angliába, hogy Esteliét az emberek előtt is 
nejévé tegye, gyermekét törvényesítse és va­
gyoni állapotát rendezze.

Egy napon azonban, mikor dolgait ve- j 
gezve iakására visszatért, Esteiiának csak 
htilt Helyét találta.

A gyermek azonban visszamamradf s 
csendesít aludt a bölcsőben. E gyermek te vol­
tál. Jena.

Imogen önkénytelenül felsóhajtott.
A cseléd, folytató Antonia, ki remegve a 

küszöbön állott s borzadva szemlélte ura őr­
jöngő kétségbeesését, egy levélkét tartott 
reszkető ujjai között.

Eldon a levél után kapott s feltörte azt.
A kétségbeesés most dühbe ment át. A 

levelet nem Estella, hanem gyámja irta s tud­
tára adja benne Eldonnak, hogy miután gyám 
leát.yánaktartózkodási helyét végre kipuha­
tolta, köteleségének tartotta, véget vetni a 
tiltott viszonynak s a tévedezőt az ongedel- . 
messég és kötelesség útjára téríteni.

Dühe lecsillapultával Eldon a cselédhez ! 
fordult s ettől a következő részleteket tudta 
meg:

Ama bizonyos délutánon egy zárt hinto- 
ból három ur szállott ki s egyenesen az ő szo­
bájuk felé közeledett.

Az urak egyike aztán igen heves szem­
rehányást lett neki, felszólította, hogy tüs­
tént kövesse őt.

Estella kezeit tördelte s hallani sem akrt 
erről, ámde hasztalan vonakodott: az. uruk 
egvikc a kocsihoz vezette s beültette őt, még 
csak annyit időt sem engedve neki, hogy El­
don számára néhány sor Írást hagyhasson 
hátra

Hogy hova vitték őt, azt, kipuhatolnia 
még mindeddig nem sikerült.

Eldon további elbeszélését az ő bizalmas 
cselédének a belépte szakította, félbe, ki figyel 
meztette őt, hogy nem sszabad tovább késnie, 
ha észrevétlenül akar kijutni a kastélyból.

Még egy szót, Antónia, igy zsólt hozzám 
távoztakor. Lehet gyermekem számára 

igénybe fogom venni gondoskodásodat. Hogy 
mire fordul majd sorsom, azt most még nem 
tudhatom. Kis leánykámat Jonának hívják, 
az aryjáhozi hasonlatosságról fogod őt fel­
ismerni. Ha szükségem lesz rokoni szerető­
iedre, ngy vagy hozzád, küldendőm, vagy pe­
rig öltésedre adom tartózkodási helyét. Is­
ten veled!

(Folyt, köv.)

Csőd alatti kiárusítás.
Debrecen, 1914. julius hó 9-én.

Vb. Fenyő Sándor és fln rég csődtömegé­
hez beleltározott férfi-divat, cikkek, férfi 
ruha-szövetek, irodai felszerelések a Piac­
utca 63. szám alatti üzlethelyiségben a 
mai naptól kezdődleg naponkint délelőtt 
8-tól 1-ig, délután fél 3-tól 6 óráig kiáru- 
sittatnak.

Debrecen, 1914. julius hó 9-én.

Dr. Éricz Ernő
ügyvéd,

csődtömeggondnok.

Szabadalmazott
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vasüzletében.

Festő iskola.
Tiszelelettel hozom a tisztelt szülök 

szives tudomására, hogy

festő és rajz iskolámat
julius elsejével megnyitom, ahol is tanít­
ványaim mindennemű művészi és ipari 
rajzolásba, valamint a festészet összes 
ágaiba (női kézimunkák is) kiképzési 
nyerhetnek, a legmérsékeltebb dijjazás 
ellenében.

Beiratkozni .lehet reggel 9—11-ig, 
valamint délután 8—5 óráig

Rákóci-u. 28. sz. lakásomon.
Szives pártfogást kér

ni Ilii
festőművész.

Ifasblltor

Telafan
3»

Te’efnn
e»4

és sodrony ágybetét készítő

Neún)ai)D J.ÄSZ2S
LCAsíite* n letfkényOBOi'h intést n teioliíg-ikS
lecegvaíorübb vas bútort As aodrony letelek 

flflindonaomi Javítást elvill vlat.
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Vőlegények
és menyasszonyok jigyelmébe!!

Egy uj, gyönyörű citromfa 
háló-szoba és egy palisan­
der ebédlő nagyon

olásén siSadó
A Nagytemplom mellett meg­
tekinthető 10 órától. 1238

Figyelem !
Figyelem 1

Minden pár női fél cipő K 5 — 
Női egész cipő K 6130 és feljebb 
Férfi egész cipő K 8--— és feljebb 
Gyermek cipők K 2-50 és feljebb

a Cipő Nagy Áruházban,
Psoc-uíca 75.

Liehíig és GlSsi cégűéi

KladEom
32 év óta fennálló

vas- és szerszám-áru
üzletemet,

esetleg társat keresek kellő befek­
tetéssel. 1232

Csapó-utcza 4. sz.

Kiadó üzlethelyiség.
A Takarék és Hitelintézet Főtér­
és Csapó-utcai sarokházában

egy főtérre nyíló üzlethelyiség

kiidó.
Értekezhetni: •

a Takarék és Hitelintézetnél.

: ■m imNRHnI .v .. il
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Apró »kdettseli egjsxtrl 
bettlet«»» 16 íróig SS IUI. 
mindre Ionból uó 5 fül. 
Vastagabb belükből 10fill.

Levélben tudakozódások™ ingyen adunk M'IUgouttot, csat: ■béljreeet
I VV I keUeinel‘ékebTi*"Tudakőíódisoknil »’birdeies »almát a 'kiadóhivatallal mindig közölni kell

t I---------1JvU
Apró hirdetések dija előre 
fizetendő Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben Is beküldhető

Ajánlat KOÍIil HaM
Szövetek,

grenadln. kartonok, mé­
lyen leszállított árban 
Benyátys Emilnél, F<>
tér. 00

Reform 10*6
3 fin fillértől. igutnmi 
hasfüző 6 koronától, - 
Benyáts Emilnél,. lőtér

Remekül
berendezett 1. <nueleti

uteai garzon Inka? két 
Ä erkéllyel. leprán 
t.azban bejárait» az­
onnal kiadó, Hatvan­
öt*;. 70. szám..___H

Blkszádt
. - Margit viz friss töl­
tésű kapható Kólegy- 
b: z> .lanosnul.

Kiadó .
:t szobás udvari lakas
«a5»“bÄ
itelni Donogan es so- 
niossynál._______ £——

lucerna ölenként 8 fii; 
1 érért kapható hadházi 
ni menten Oláh András
ti áh______________ _______

Pianino
keveset használt 360 K 
kapható Sehmidt. zon- 
jrora-rakts» i aban.

Kiadó
modern utcai 'aka%|0- 
Hurryacti-utca 2A

Négy
szobás emeleti lakas 
teljesen modern, azon­
nal kiadó. Arany Ja-

iios-utea 10. .
Bölcsészethalffjaló

középiskolai tanulókok 
tatását vállalja, szerény 
feltételekkel. Cím a ki- 
a dóhiv ata Ibiin._____-Jyyl

Mosónő .
vállal mosást. ,va-salast 
nri házakhoz .loszip 

Tétemé, Csemete-u. 7.

el jé ró I c Margit-fhrdö-
jegyek elárusító, tudo­
másain adja a t. e. kö­
zönségnek, hogy alig. 
1-ig a várostól távol 
lesz. Távolléte alatt 
fürdőjegyek a Zion egy­
leti irodában (Piac-u. 

I>3. szám alatt) és Szel 
Gergely kalapos mű­
helyében kaphatók 

(Tiae-u. (13. szánt alatt) 
Zion egyleti nyugták 
Srltwnrcz M. 1,. keres­
kedő urnái lehef kapni 
és ezen üzlethelyiség­
ben \ a Ithatók be. 1235

Egy
gépész kerestetik azon­
nali belépésre hóker- 
gép mellé, B.-Derecske 
Török malom. Ugyanod 
egy gőz-cséplőgép ke­
zelő gépész is felvéte­
tik. Nagy Gábor malom 
tulajdonos. 6041

Takarító
leány felvétetik Mól-
mir. Piac-utca 58 6039

Találtatott
egv szálkás szőrű kan
kutya, Csapó-utca 50.

6042

Zongora
még csak egy évig hasz 
nált eladó Péterfla 36. 
____________ 112

Eladó
gépek. Használt, de tel­
jesen jó nyolcas motor 
és négyes tüzes cséplo- 
garnitura Malápon Mo- 
esari Józsefnél.____ 0038

Biztos
megélhetés 12 éve 'fenn 
álló koszadás eladó, 
azonnali fizetés nem 
szükséges, Vár-utca 2. 
szám.__________ 6050

Eladó
vagy hosszabb időre 
bérbeadó 3 szoba ve­
randa, fürdőszoba, vil­
lanyvilágítás, 600 négy 
szögől telekkel. Ugyan­
ott zöld lucerna és egy 
ió feiős kecske eladó.

___________ 6040

800
liter martinkai bor ki­
sebb mennyiségben is 
eladó Snllai János, Haj 
dusámson. 6032

Bor eladás
Debrecen sz. kir. város 
szólőtelepén termett faj 
borait 50 liter vételnél 
házhoz szállítva mér­

sékelt árak mellett áru­
sítja. Értekezhetni: — 
Széehenyi-utca 3. sz. a. 
a város szesz üzletében.

5300

Kél kézzel szórja
pénzét,
ha idegenbe küldi, 
mert itt helyben Gal­
lért 5 és 6 fillérért, 
kézelőt 5 és 7 fillérért, 
inget 24—28 és 32 
fillérért mos és vasal 

felelőség mellett

WACHA
göamosogyár

Simonfffy-u. 55. 
Széchenyi-u. 6*

Eladás,

Szives tudomásukra kívánom 
adni a nagyrabecsült rendelőim­
nek, hogy a

Eladó
vagy kiadó üzlet. Jól be 
vezetett nagy-forgalmú 
élelmiszer és csemege 
üzlet lakással, vagy a 
nélkül elköltözés mialt 
azonnal kiadó. Péterfla- 
utra 57. szóm._______ 123

Eladók
matt bútorok, kalitc.kák 

tyúkketrecnek alkal­
mas, Vendég-utca 78.

5965
Szekér

7 sokkos, 70 kilós ten­
gellyel teljesen uj. hin­
tó lifir fedeles, használt

régi óhajukra bevezettem. Egyben 
kérem szives pártfogásukzt.

Telefon interiirban 12-83.
Tisztelettel

Báró Győrífy Miklós
Debrecen, Nap-utca 4.

(hordógyáos.)

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbaflveq 40 fillér.

Kapható x

Dr. Szelényi Árpád
gyógyaxeréasnél

DEBRECIEIV,
310. 73

Előrehaladott szezon folytán
melyen leszállított árak

Grenadinok .... 48 fillértől
Creponok................ 50 fillértől
Ru lavásznak .... 60 fillértől
Francia batisztok . 60 és 70 f-től 
Gyapjú delének 80 fillér, 1 korona 

N ípernvők félárban.
SSaesál»*6 Lajos fisai

Debrecen, Rózsa-utca.

valódi amerikai, vékony, félsüril 
és sürü minőségekben :-j

rovottá kenőcs
és mindennemű gazdasági cik­
kek kaphatók a

6 Deutsch üzletben.
Kiadó

itteni két szolms lakas 
augusztus 1-ve 1'“térim

Átadó
családi okok miatit snr 
gösen jó menetehá, elő­
kelő megrendelek tot la
lógatott „Angol és ír art 
cia női szabó műhely . 
Cin, Nagyvárad, Szent 
János-utca 37. sz. 12B

Eladó
elköltözés miatt egy jó 
meneteld mosoda, ugy­
anott. egy hálószoba bú­
tor eladó. Pétcrfla-utea 
57. sz. 6044

Hóditó körútra 
indul az uj 

kőbányai sörfőzdeKredenr.
pohárszék. asztal. 6 bőr 
szék eladó Erzsébet-ut 
6.. asztalosnál. 6018

Hasznait
bőrgarnitúra, szőnyeg 

dívány eladó. Zugó-u 
Szántónál. 5783

Kérésiéit

Fcrnktáros:

árkus Jenő
Aranyat

ó.stöt, zálogcédulat ve­
szet, Steiner Mihály — 
( sokonai-utca 32

Egy
to karban levő szivat­
tyú eladó Gólya-utca 

szám. 6048
Némctttl

tanulni akaró társat ke 
rés magán tisztviselő 
esteli órákra 3 hónapos 
tanfolyamra. Cim a ki­
nd óhivatal ban. 125

Mindennap kiváló ! 
jó és friss Debrecen, Matvan-u. 30

telefon 14.
Egy

fiatal fehér foxi elve­
szett „Maxi névre hall 
gat. Megtalálója Dara- 
bos-il. 42. alatt illő ju­

talomban részesül.
6049

Kilát
Hu aznnoli belépésre 
kerestetik Fiséi, hn 
zárba. 6046

tanyámról házhoz is 
szállítok. Megrendel 
hetö telefonon (739) 
vagy levelező lapon.

1 *” *
FOUHROSI S0RF0Z0 R. T 

KŐBÁNYÁNMunkás 
leány felvétetik Békés 

I mii szeszraktáraban 
Vöröeunarty-utca 1.

03

Weiez Bernátné,
Piac-utca 30.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA,

,4ai Vs


